
FORMATION DE FORMATEUR
INITIATION

Cette formation offre au formateur des bases solides pour concevoir et animer des
sessions de formation. En analysant un contexte de formation, le formateur sera en
mesure de définir des objectifs pédagogiques ainsi qu'un scénario pédagogique pour les
atteindre.
Cette formation est certifiante et éligible au CPF.
La validation de la formation se fait par l'obtention de la certification "conception, animation et
évaluation d'une action de formation", enregistrée au Répertoire Spécifique des certifications
professionnelles (fiche RS6984), émise par l'organisme certificateur FORENTEM.

FORMATEUR
Emmanuel REDOUTEY (Master en sciences de l’éducation)
✔ formateur d’adultes depuis 1995
✔ formateur de formateurs depuis 2006
✔ entrepreneur-associé de la coopérative FORMACOOP

MODALITÉSPÉDAGOGIQUES

“CONCEVOIR, ANIMER ET EVALUER UNE ACTION DE FORMATION”

Participants : Toute personne souhaitant animer des formations 
                              8 personnes maximum
Pré requis : une certaine appétence à transmettre
Date : du 16 au 20 juin 2025 ou 3 au 7 novembre 2025 - 35 heures
Lieu : 7 rue Alfred de Vigny - Besançon (25)



MÉTHODE

OBJECTIFS

La demande et la réponse “formation”
Conception d’un scénario pédagogique de
formation
Ingénierie pédagogique : préparation des
interventions
Les techniques de formation
L’adulte en formation <> apprendre
Animation de la relation pédagogique
(compétences et posture du formateur)
L’évaluation d’une formation

PRINCIPES
PÉDAGOGIQUES

CONTENUS D’APPRENTISSAGE

TARIFS
Frais pédagogiques + certification : 2300 €
Financement possible CPF et OPCO

LES OBJECTIFS DE FORMATION
(Compétences visées en situation de travail)

✔ Concevoir un scénario pédagogique de formation efficace
✔ Animer une formation avec aisance
✔ Évaluer une action de formation

PARMI LES OBJECTIFS PÉDAGOGIQUES
(Capacités visées à l’issue du temps de formation)

✔ Analyser une demande de formation et ses besoins
✔ Déterminer les éléments fondamentaux de la pédagogie des adultes
✔ Utiliser des techniques qui favorisent la participation active des apprenants
✔ Identifier les postures de formateurs pour favoriser un apprentissage optimal
✔ Construire et rédiger un scénario pédagogique

Mise en situation de
l’animation d’une séquence
de formation
Alternance de différents
temps : ateliers, apports
théoriques, projet
d’apprentissage personnel
Nombreuses ressources
mises à disposition
Nombreux documents
donnés à chaque participant

 Pour tout renseignement et pour inscription : 

Parmi les pédagogies actives, la
formation-action.

Nicolas DEBRAY - 06 71 95 62 54
contact@formacoop.pro


